

★心香一瓣
□王文思

优秀员工

昨天是我们评选优秀员工的日子，这是我们公司的惯例，每年的优秀员工都将得到老板的嘉奖。一上班，我们就来到会议室，安子为我们斟满茶水，轻轻带门出去。安子是一个大四学生，来我们公司实习。她说我们公司人际关系和谐，就像在自己家里一样，希望将来能留在我们公司工作。可老总说：“我们只是个小公司，实在没有更好的待遇，不要委屈了有前途的年轻人。”

这是安子最后一次为我们服务，随后她就要回学校准备毕业论文，准备去摩肩接踵的人才市场碰运气。相处这么久了，想到离别，真舍不得。望着安子的身影，我有些失落和伤感。

会场出奇的安静，没有人说话，也没有人急于动笔填选票。我的心情也波动着，安子的形象总是挥之不去，直到经理说收回选票，我才匆忙添上一个熟悉的名字。

经理点名让我和另一个同事现场唱票，我打开选票，第一张就是我的，字迹虽然有点潦草，但很有力。我知道，自己虽然只是一票，起不了什么作用，但至少我要让这个女孩明白，在这个集体，还有人惦记着她。然而当我展开所有的选票时，泪水顿时模糊了我的眼睛，所有选票上都工工整整地写着一个清晰的名字：“安子”。

★家有仙妻
□穆帆

暴走

自从给老婆说过有一种新的时尚运动叫“暴走”之后，老婆时不时地就问我什么时候我们也暴走一回。看她渴望的样子，估计她还不知道怎样才算暴走，我决定哪天带她体验一回，目标就定在郑东新区。主要怕老婆受不了，我想第一次不能走太远，先热热身，体验一下。

那天，出了家门，老婆就站在门口不动了，我催了好多次都不见她动，弄得我莫名其妙，不知道哪里得罪她了。最后，我去拉她走。老婆生气地说：“说好抱走的，你怎么不抱着我走啊？要是人家自己走，那抱走还有什么意义？”

“妈妈，我很快就长大了！”

巴图在一天天地长大，他继承了我引以为荣耀的一切：快乐、幽默、懂事、宽容。

他在朝阳外国语学校读初中，那是一个重点中学，大家成绩都非常好，巴图却总是调皮得让人头痛。6年小学念下来，他完全没有养成学习的习惯，自己闹不算，还打扰别人。这个学校从来没有处分过学生，他却一下子受了两个处分，就连处分的名目都是单为他设计的。

当然他也有优点，就是英语口语非常好，大概是我遗传了一副好耳朵给他。我记得他的校长——一位70多岁的慈祥的老太太曾经和我说：“丹丹，你儿子根本不用学英语，闭上眼睛就会说。”

有一次，他们年级英语口语比赛，巴图自己编了一个小故事上台表演，赛后我问他得了第几名，他说：“当然是第二！”

“为什么‘当然’是第二？”我很诧异。

“妈妈！”他很不满意地看着我，“干吗非要我得第一？第一肯定是一班的班长。一班是全校最好的班，一班

宋丹丹情感自述

(十五)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻，对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄姐和孩子们都是最可爱的主角，甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融，读来令人开怀而温暖。同时，她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

班长是全校最好的学生，我在我们学校是最‘烂’的，为什么老师要让我得第一名？”

这件事本身或许有失公平，但它使我看到巴图身上一种特别可贵的品性——知足常乐。有的孩子永远要争第一，得了第二就受不了。巴图却是哪怕得了倒数第二，回头一看也会大笑出声：“哈哈，后面还有一个哪！”

我姐姐常说：“巴图就算有一天被人贩子拐走，在街上当乞丐，都一定是个快乐的小乞丐。甭管什么事，他都能发现好玩的一面，他的生活特别有意思。”巴图大约13岁的时候，

我发现他趁我不在拿过我的钱。说起来，那天我真是很没面子。我很认真地告诉巴图的老师我管教他非常严格，从来不给他过多的零花钱。

老师愣了一下，疑惑地问：“是吗？那他怎么会请全班同学吃冰棍呢？”她这么说，我也愣了。

那以后我对自己的钱包严加看管。一天下午，巴图不在家，我发现钱包里少了100块！我立刻打电话给小区门卫，门卫告诉我他出去了。我又给门口小卖部打电话（可见我留下这些零七碎八的电话号码有多么英明），小卖部的老大爷告诉我：“您儿子刚走，从我这儿

买了根冰棍。”

“他拿多少钱买的？”“100块钱。”

巴图回来了，我很平静地问他：“巴图，你拿妈妈的钱了吗？”

“妈妈，妈妈我告诉你啊，那100块钱……”好小子，他倒是不抵赖，我认真听他如何自圆其说，“那100块钱我也不知道怎么回事，它飘啊飘，飘啊飘，就飘到地上了。”

我气坏了！我告诉他天底下没有自己“飘”下来的钱，告诉他这件事情牵扯品质，永远不可以再出现。我问他是否一定要被揍一顿才能记住这个教训。他说：“不用

了，妈妈，你的目的是为了让我改，现在你的目的已经达到了，我肯定改。”

那天我没听他的“花言巧语”。我揍了他，在他身上留下了几道血印儿。确实我原本没想打这么狠，但我气疯了。过后我还给他照了张相。他指着照片里自己胸前的血印儿委屈地说：“妈妈，这哪儿像亲妈打的呀？”

大约10年前我参与过小崔主持的一期《实话实说》，话题是“孩子是否打不成材”，当天我坚决站在正方：说什么也不能动孩子一个手指头！

10年过去了，我已深深体会到孩子管教起来多么

难。他不听话的时候，他犯了错误老师找我谈话的时候，总有一股火苗从脚底一直蹿上我的头顶，随即我会陷入一种深深的自怨自怜。我禁不住又问起自己当初到底该不该离婚，尽管我先生对他非常尽心，尽管就算他的生父在身边，也不见得能帮得上什么忙。

青春期的孩子，说教对他是无力的，我几乎没有办法去扭转他已认准的方向，我只有等他长大，等待的过程却是那么漫长。我经常对着儿子说：“你是谁派来的啊？你是专门来气妈妈的吧？”一边说，一边止不住地掉眼泪。

所以当我后来又与小崔见面，第一句话就是跟他说：“咱再来场《实话实说》吧，这回我一定站在反方！孩子不行，我实在受不了了！”

在我每一次扬起巴掌不知是想揍他还是想自残的时候，他总是使劲地抓住我的双手，抓得紧紧的，不让它们动弹，然后他捧起我的脸，对我说，妈妈，你看着我的眼睛！再给我一点时间吧，我很快就长大了。

肝病新药“兰信”在我国研制成功

日前，在北京召开的全国肝病学术研讨会上传出一个令肝病患者特别振奋人心的消息，由中国肝病医药研究所、北京302医院、山东医科大学等数十位专家共同研制的肝病新药“兰信”，

在经过2236例肝病患者近五年的临床试验终于获得成功。该药是从沙漠植物苦豆子中找到攻克肝病的关键物质。

“兰信”是从单味植物苦豆子中提取抗肝病病毒物质，具有超强

的抗病毒功能，其分子结构小而简单，以单分子形式存在，很容易渗透到病毒内部，直接对抗清除肝病病毒，阻断病毒DNA的复制和变异，是治疗肝病的特效药物。攻克了我国几代肝病专家想解决却

未完全解决的医学难题，让广大肝病患者梦想实现。

“兰信”以破核转阴为基础，针对急慢性乙型病毒性肝炎、大小三阳及病毒携带等各种肝病、肝硬化、肝腹水、丙肝、脂肪

肝、酒精肝有独特的疗效。为了减轻肝病患者的负担，推出承诺治疗，凡服用“兰信”一个疗程未全部转阴者，厂家免费提供药品继续服用，直到全部转阴为止。该内容经山东省公证处公证，真实有效。

据悉该药已在我市亚细亚商场一楼医药部三区推广销售。并开设了专家热线0371-67363730接受咨询。



★瞪目结舌
□周士财

有用的东西

综合办公楼装修完后，领导决定搬家。搬家前，公司定做了一些印有公司标志的精美卡片，并将这些卡片系在需要搬走的物品上面。

昨天上午，我到财务科去检查物品转移情况，看到一把转椅的扶手上面系了一张卡片。其实这次公司已为各科室配备了新椅子，旧楼里的椅子是不需要再搬过去的。当我走过去准备解掉卡片时，老总叫到他的办公室去一趟，于是，我指着卡片对新招聘来的小程说：“这个东西挺有用的，你把它取下来吧。”

从老总的办公室出来后，我直接来到了新楼里。各科室的人员都在紧张地忙碌着，在财务科，却没有看见新来的小程，问科长，科长也说不知道。

正在我们纳闷的时候，只见小程气喘吁吁地走了进来，在她的怀里还抱着两个椅子扶手。大家都奇怪地看着她。只听她对我说：“主任，我按您的要求将这些有用的东西拆了下来。”

★啼笑皆非
□王秀荣

检查体重

婚后，老公越来越胖了，最近体重都近二百斤了，为了他的健康，我规定他吃饭时不准松腰带，而且腰带只能系在第五个扣上，每放一个扣就减一顿饭。

半个月过去了，昨晚，我检查他的腰带，发现老公没有违规。他也笑着说：“你的话我怎能不听呢？”话虽如此，可他上秤一称，居然又长了两斤，真让我莫名其妙。

晚上睡下后，我见老公偷偷摸摸地到客厅去打电话。我轻轻地凑过去，就听老公说：“岳父大人，您的主意太好了。我在皮带头接上一块皮子，皮带就长了，如今我想吃什么都没问题了，今晚您闺女检查体重，硬是没发现。”我上前夺过电话，刚要对老爸发作，就听电话那边的老爸得意地说：“想当初我就是这么应对你岳母的。”

夏普 图

连载



长江文艺出版社

了，妈妈，你的目的是为了让我改，现在你的目的已经达到了，我肯定改。”

那天我没听他的“花言巧语”。我揍了他，在他身上留下了几道血印儿。确实我原本没想打这么狠，但我气疯了。过后我还给他照了张相。他指着照片里自己胸前的血印儿委屈地说：“妈妈，这哪儿像亲妈打的呀？”

大约10年前我参与过小崔主持的一期《实话实说》，话题是“孩子是否打不成材”，当天我坚决站在正方：说什么也不能动孩子一个手指头！

10年过去了，我已深深体会到孩子管教起来多么